SEQUENCE V : LE PETIT PRINCE, DE SAINT-EXUPÉRY :

                             UN CONTE MODERNE

                             (lecture en œuvre intégrale)

Objectifs

* Étudier un récit merveilleux.

* Approfondir les acquis de la séquence précédente.

* Maîtriser l’accord simple sujet-verbe et sujet-attribut.

* Savoir désigner les personnages en variant les substituts.

* Première approche de la description et du dialogue.

* Rédiger un récit dialogué en y insérant des notations descriptives.

* SÉANCE N°1 : INTRODUCTION, ILLUSTRATION
   Étude du paratexte.

Sujet : L’éditeur de la collection Folio Junior souhaite, cette fois, ne pas utiliser une aquarelle de Saint-Exupéry pour la première de couverture du Petit Prince et vous demande de l’illustrer de façon différente.

Consignes

1. Vous présenterez votre travail sur une feuille de dessin au format A4.

2. Le nom de l’auteur, le titre de l’œuvre, le nom de la collection et une illustration d’une vingtaine de centimètres de hauteur devront figurer sur cette première de couverture.

3. Votre illustration évoquera le héros du récit. Vous êtes libre de choisir n’importe quel épisode de l’histoire.

4. Vous pourrez utiliser des crayons de couleur, des feutres, de la peinture ou des collages. L’essentiel est que votre illustration soit propre, originale, attirante pour le regard et représentative de l’œuvre.

* SÉANCE N°2 : LECTURE CURSIVE

   1) Évaluation initiale.
   2) Support : l’ensemble de l’œuvre :

                       la structure du récit.

* SÉANCE N°3 : GRAMMAIRE
   Support : extrait du chapitre I (page 9, du début jusqu’à « …comme ça : ») :

                   L’analyse du verbe.

* SÉANCE N°4 : LECTURE ANALYTIQUE
   Support : chapitre II (pages 11 à 15) :

                   L’apparition du petit prince.

* SÉANCE N°5 : LECTURE CURSIVE
   Support : l’ensemble de l’œuvre :

                   Le cadre spatio-temporel du récit.

* SÉANCE N°6 : ÉCRITURE
   Décrire une planète.

Sujet : La plupart des planètes que visite le petit prince ne sont pratiquement pas décrites. Faites comme si vous deviez introduire au chapitre XIII du livre, en une dizaine de lignes au minimum, une description de la planète du businessman dans laquelle vous utiliserez les quatre verbes suivants : être - paraître - sembler - avoir l’air(de). Vous pourrez insister aussi sur les réactions du petit prince.

* SÉANCE N°7 : GRAMMAIRE
   Support : devoir d’élève de la séance précédente :

                   Le sujet et son attribut.

* SÉANCE N°8 : ORTHOGRAPHE
   Support : extrait du chapitre XXV (pages 80 à 81, de « Le puits… » jusqu’à « …que je recevais. ») :

                    L’accord simple sujet-verbe et sujet-attribut.

* SÉANCE N°9 : LECTURE ANALYTIQUE
   Support : extrait du chapitre XXI (pages 66 à 69, du début jusqu’à « …un peu plus près. ») :

                    L’étude du dialogue entre le petit prince et le renard.

* SÉANCE N°10 : LECTURE CURSIVE
   Support : l’ensemble de l’œuvre :

                   Le narrateur et les personnages du récit.

* SÉANCE N°11 : GRAMMAIRE
   Support : extrait du chapitre XXVI (pages 83 à 84, du début jusqu’à « …avec un léger bruit de métal. ») :

                   Désigner les personnages en variant les substituts (première approche des déterminants et des pronoms).

* SÉANCE N°12 : EVALUATION FINALE (ÉCRITURE)
   Support : chapitre XI  (travail sur la description et le dialogue) :

                   Rédiger un récit dialogué en y insérant des notations descriptives.

Sujet: À la manière de Saint-Exupéry, imaginez l’arrivée du petit prince sur une autre planète et sa conversation avec un personnage aussi fantaisiste que le vaniteux. Vous n’oublierez pas de faire la description de cette planète et le portrait de ce nouveau personnage.

Consignes

1. Vous construirez trois parties entre lesquelles vous sauterez une ligne, soit trois paragraphes correspondant 1) à l’arrivée du petit prince sur une nouvelle planète 2) à la conversation avec son habitant 3) au départ du petit prince.

2. Pour la description et le portrait, vous utiliserez des attributs du sujet (séance n°7).

3. Pour le dialogue, vous emploierez des verbes de parole, une disposition et une ponctuation adaptées, différents types et formes de phrases (séance n°10).

4. Vous varierez la désignation des personnages (séance n°12), afin d’éviter les répétitions.

* SEANCE N°13 : EVALUATION FINALE (LECTURE ET LANGUE)
   Supports : 1) extrait du chapitre XXVI sur la disparition du petit prince (pages 88 à la fin, à partir de « Cette nuit-là…) :

                         Contrôle de lecture et de langue.

                    2) chapitre XVI (la rencontre du petit prince et du serpent, page 59 de « Le petit prince… » à « …dit le serpent. ») :

                        Dictée sur l’accord simple sujet-verbe et sujet-attribut.

=> En prolongement (possible), compte rendu oral d’un court récit merveilleux choisi au CDI (liste de livres à déterminer).

